

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIV

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 10 de Marzo de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.977

La defensa del patrimonio nacional

Como en los campos de batallas al llegar la noche, y a veces en pleno sol, aparecen las negras bandadas de cuervos al olor de la carne muerta presa fácil de uñas y regalo de picos de rapaña, en los países que pasan por convulsiones internas que pueden dejar desatendidos los intereses verdaderamente nacionales se advierte pronto la presencia de esos "aterradores" internacionales de olfato agudo que van a lucrarse de la almoneda y malbaratamiento del patrimonio nacional, tomando por uno lo que vale un millón, y poniendo acá y allá arrolladas de arvidumbre a la industria y al comercio y echando el ojo a los negocios "llaves" del país en crisis. Claro que para eso cuentan con la complicidad de algunos elementos indígenas. Tartufos indignos como el randa asaltador de la casa acomodada suele contar con los buenos servicios de alguna menegilda venal.

No porque creamos que nuestras luchas intestinas, inevitable de un cambio de régimen pongan en situación de almoneda a nuestro patrimonio sino porque conocemos algún intento de ataque solapado a éste, es por lo que damos la voz de alerta. La baja de la peseta y la situación de la crisis de algunos negocios, son malos consejeros para conservar la integridad económica. Suerte y no poca, que esta situación análoga en la mayoría de los países y los cuervos del desastre que ventean las situaciones críticas se encuentran algo alcornotados y con escasos medios para llevar adelante sus rapacerías. Pero el peligro existe y el Gobierno hará bien en ir a la mano de tales manejes, el último de los cuales ha sido denunciado por la Prensa. Se trata según parece de las gestiones realizadas, todavía en las discretas penumbra de los conciliábulos para vender a dos Compañías extranjeras un paquete de acciones de voto plural que aseguran el control de una sociedad adespañola creada con dinero del ahorro español. Y el colmo de la paradoja, lo que constituye el sarcasmo sangriento del caso es que estas acciones, a las que se atribuyó individualmente un número de votos 10 veces superior a las ordinarias, fueron creadas precisamente para garantizar en todo momento el nacionalismo de la sociedad y evitar que por compras en Bolsa de las acciones ordinarias por algún elemento extranjero llegaran a apoderarse de la dirección del negocio. Imaginemos el caso de una policía y unos cuerpos de seguridad que creados para salvaguardar las vidas y haciendas de los ciudadanos, se pasaran un buen día con armas y bagajes al campo de los saltadores al robo y al pillaje.

¿Cuál sería la situación de la economía nacional si este negocio como otros tantos que pudieran surgir al calor de la impunidad se consumasen? Dejemos aparte toda pasión de "chauvinismo" o "xenofobia" para examinar concretamente las consecuencias objetivas del "affaire". En primer lugar la pérdida efectiva del control de nuestra propia economía. El coloniaje financiero nos pondría a la altura de cualquier país semisalvaje o salvaje del todo, precisamente después de haber conseguido durante el periodo de la guerra rescatar una

gran parte de nuestra deuda exterior y de haber nacionalizado con sacrificio y esfuerzo nuestros ferrocarriles, tranvías, saltos de agua etcétera. En segundo término sobrevendría la anemia y la consunción de nuestro capital y de nuestro ahorro invertido lícitamente en los negocios españoles dirigidos por extranjeros porque el interés de éstos—y nos referimos ahora al caso particular de que tratamos—no habría de ser precisamente dejar los beneficios industriales en España ni hacer copartícipe de ellos al capital español en forma de dividendos, sino absorber aquellos a través de suministros, comisiones, anulación de competencia, etc., sobre todo si como ahora sucede los presupuestos adquirentes de los negocios nacionales son competidores y rivales de estos. Este es el panorama, nada halagüeño por cierto, de realizarse el drenaje que se intenta en la entraña de nuestra economía, de todos los jugos vitales que la independizan.

Ante estas maniobras el poder público no puede permanecer indiferente; sentirse gobernados es sentirse amparados contra todo ataque interior o exterior. Y estos saltones disimulados a la soberanía económica, estas ventas ilegales de privilegios que ya eran ilegales por sí entran de lleno en esa misión tutelar, pdeventiva y defensiva del Estado que ha de hacer imposibles de ahora en adelante los "affaires" escandalosos como el que nos ocupa legislando con plena justicia y con absoluta energía.

Existen una multitud de privilegios y regalías financieras que en su origen inmoral o simplemente injusto llevan el germen de todas las inmoralidades y de todas las injusticias de todos los cambalaches y de todas las trapacerías. Uno de estos privilegios es la pluralidad de votos a determinadas acciones que no se diferencian, si acaso de las ordinarias y corrientes sino en que éstas han sido honestamente adquiridas con dinero contante y sonante del ahorro y las primeras resultan frecuentemente gratis a sus detentadores que se atribuyen así una ventaja financiera y jurídica que termina del modo que hemos visto: ofreciéndose al mejor postor aunque éste sea el mismísimo enemigo de la industria nacional. Que así las gastan algunos de nuestros conspicuos y patriotas financieros.

Las acciones de voto plural no tienen razón de existencia y menos en España. Francia que necesitó recurrir a este expediente heroico en las horas supremas y angustiosas de la guerra para evitar que por comprar en Bolsa el enemigo se apoderara indirectamente de la dirección de sus grandes industrias acaba ahora de abolirlas porque son incompatibles con los más elementales principios de ética y de equidad.

En España subsisten aun estos feudos financieros con grave peligro—ya se ha visto—de la economía nacional que dicen defender. Como subsisten las vergonzosas acciones liberadas, premio casi siempre de servicios inconfesables, tolerancias ilícitas o gestiones inmorales. Unas y otras, deben desaparecer urgentemente como medida de saneamiento, de higiene social. Y basta para ello con que el ministro de Justicia se lo proponga.

Antonio de MIGUEL.

DE MOMENTO

En las sociedades pasadas dominó el derecho de la fuerza, porque el más fuerte era el gran señor y amo, no el más bueno ni el más inteligente; el trabajador siempre obligado a sufrir ese dominio, y a su vez se convirtió en tirano de lo único que podía tiranizar: de la débil musculatura que la Naturaleza había puesto a su alcance. Si las sociedades van perfeccionándose a medida que se desprenden de todo un pasado bárbaro, justo es que se reconozca el derecho que abona a la mujer de querer emanciparse, ya que tanto como se ensancha buscando el camino de la libertad, suplantada a la razón de la fuerza por la fuerza de la razón.

Cuando el hombre era considerado como "bestia de carga", pase que como a tal tratara a su compañera; en medio de su brutalidad otra cosa no podía dar de sí. Pero pasó ya el reinado de la fuerza para nunca jamás volver, aunque crean lo contrario los pesimistas y "tenorios"; y el hombre, soberano sér en el planeta,

si con su inteligencia domina los elementos y lo mismo baja al fondo de los mares que se eleva a las regiones de lo infinito, pone alas al pensamiento y hace que audazmente cruce los dilatados horizontes; no puede, no debe hacer lo propio con la mujer que no es una cosa inconsciente, sino un sér pensante; no se puede, no debe quererle ver en la compañía de la débil musculatura, sino la conciencia humana que revestida de este o aquel ropaje, camina a la verdadera conquista de sus derechos por los senderos iguales o semejantes que el hombre mismo.

¿Que fuerza pueden tener las opiniones de los sabios cuando aún no pueden apreciarse por falta de medios lo que es y lo que vale la mujer!

Sobre qué base asentarán su castillo de naipes esos hombres que los más tienen prejuicios directos sobre el sexo que tratan de discutir.

¿De qué le sirve a la mujer tener aptitud e inteligencia, para dedicarse al comercio y al periodismo, si le priva y es castigada por la ley y por el marido? Y lo más

chocante es que para ese ejercicio hay la prohibición de la llamada ley que la considera menor de edad; pero en caso de que sus trabajos cometan denuncias, las condenan como a los hombres, sin ningún derecho, pero deberes le condenan mucho; y quieren mu-

chos que hablan de sociología moderna, que la mujer no sea acreedora a los beneficios de la gran fusión económica y social. ¡Las mujeres españolas siempre adelante!

NARCISO QUIROS.
Cádiz-8-3-932.

una escena sin atisbo de comiquería: "Ya lo ves, estamos en una República de Trabajadores". Esa era una flecha, apreciado maestro, que se dobló en el aire. La alusión al Ministro de Hacienda, es clara, y tanto como los aplausos de "los señores", fué la protesta: Palmas y taconeos, chispazos de mitin.

La interpretación dada a la comedia de don Jacinto, fué esmeradísima, mereció los elogios del público, que aplaudió sin reservas. Amalia de Isaura y Carola Fernan-Gómez, en "Juanin" y "Lulicla", lograron una creación cada una en sus respectivos papeles.

Amalia de Isaura, la excelente actriz, cautivó al respetable con su graciejo inimitable, y su simpática "pose".

Carola Fernan-Gómez, actriz dramática de altura, que aplaudió en Cádiz, con Rambal, "bordó" su personaje en meritísima labor.

Antonio Martiánez, nos convenció desde el primer momento, tan actor como cuando posaba la escena del Teatro Verano.

Julio R. del Río, Fernando Carmona, este último magistral, en la creación de un portero de la mejor cepa madrileña.

Muchos aplausos a todos le tributó anoche Crispín y hoy les felicitamos.

"Otras flechitas"

"El reparto de mujeres" por Amalia de Isaura, es una charla original de los Quinteros, escrita expresamente para esta actriz, tanto es así que no se encuentra la producción editada y escrita hasta a máquina; vi ayer el libreto.

Muy graciosa y con algunas flechitas a la República.

¡Que sigan! ¡Que sigan! los autores, escribiendo para "los señores"; que el día en que el pueblo, al igual que en el Congreso y en los Ministerios entre en el Teatro, se acabaron las "flechitas" o van a tomar otra dirección.

CRISPÍN.

Sepeio de doña Carmen Iglesia Pérez

Esta tarde, a la una se verificó el triste acto de conducir al cementerio municipal de esta ciudad el cadáver de la distinguida señora doña Carmen Iglesias Pérez, viuda de Varela, madre de nuestro amigo el coronel del Regimiento de Infantería de Cádiz núm. 27, don José Enrique Varela, fallecida en el día de ayer, víctima de una larga enfermedad soportada con cristiana resignación.

El féretro fué sacado del domicilio de la finada, en los pabellones del cuartel de San Roque, en hombros de jefes, oficiales y clases del Regimiento citado, siendo depositado en un lujoso carruaje fúnebre. Sobre el féretro fueron colocadas tres magníficas coronas, dedicadas por los jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento que manda el señor Varela.

Abrió marcha a la comitiva la cruz y clero castrense, siguiendo al coche fúnebre toda la fuerza franca de servicios del Regimiento de Cádiz.

El acompañamiento era nutridísimo, figurando en el mismo personal de todas las clases sociales, así de San Fernando como de Cádiz. También figuraban en el cortejo jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición y de la Armada.

Presidían el duelo el excelentí-

CUARTILLAS FEMENINAS

Procedimientos equivocados

Las tan legítimas aspiraciones de la mujer—de todas las mujeres, aunque muchas hayan callado y continúen sus silencio—conseguidas en la actualidad, nos obligan a una labor de verdadera eficacia, que responda a la realidad, muy distinta a la seguida anteriormente.

Los derechos de la mujer española, reconocidos ya, en un sincero y desapasionado análisis de la realidad, para que tengan la verdadera efectividad, para que rindan sus verdaderos resultados prácticos—prácticos para ellos y para nosotras—necesitan de la fuerza, de la gran fuerza de todas.

La palabra "Unión" tan brevísimamente pero tan amplia de significado, la más elocuente en todo y para todo, debe ser con nosotras.

Nunca más ineludible, ni mejor empleada que en este grata ocasión, porque ella, si sabemos, mejor dicho, si queremos realizarla, nos facilitará el gran triunfo. El merecido triunfo.

Es algo baladí, pero no muy del todo en estos momentos, recordar tal palabra y lo que representa, mucho más en la fausta actualidad, para consolidar nuestra causa del modo más firme y eficaz.

Ahora, como en ninguna ocasión, se impone esa palabra, como el más ideal, como el único programa a seguir, prescindiendo de todo ideario, de toda tendencia, de la más mínima influencia que no sea la nuestra íntima, de mujeres.

Sin embargo, cuando más obligada era esa bandera, cuando más precisamos de la unión de todas, más no alejamos de ellas.

A partir de la concesión del voto femenino, en los tan críticos momentos en que la mujer debe responder a esa señalada conquista de sus derechos, unificándose todas, convirtiéndose en una sola, contrariamente se disgregan más.

En la sucesión de los días, fuerdon y siguen formándose distintos grupos; repartiéndose unas y otras, todas esas más caracterizadas para emprender la labor definitiva, anulando la gran fuerza necesaria para su actuación.

El eterno personalismo, la absurda vanidad, la dominante manía de "ser más", se imponen sobre todo.

Ridículas imposiciones, tan de todas, tan indomables por todas y por todos, que dominan el mundo.

De no saber, de no querer vencerlas, nos conducirán al fracaso; al ya conocido fracaso.

No censuramos que la mujer quiera distraerse e ilustrarse, ni aun tampoco que para ello funde algún centro; pero sobre esas fundaciones, impóngese otras, absolutamente precisas, para laborar por nosotras mismas, por todas las mujeres como una sola, en la consolidación práctica y positiva de los derechos conseguidos.

IGNACIA OLAVARRIA.
Madrid-Marzo-932.

La clase media

III

Tres españoles, diez partidos políticos, que ninguno se entiende. "Pompo y Thedy."

Tenemos, con Gaziel, un río cuyas márgenes accidentadas y estrechadas, permiten vislumbrar una barca a la deriva. Efectivamente, esta barca de zozobra es la clase media. Todos los pasajeros gritan, con el espanto de sucumbir reflejado en los ojos; todos alborotan y gimen maldicen e increpan, todos imploran y anatematizan. ¿A quién? ¿A nadie, en resumen? Y hasta hay algunos que dormitan placidamente, ignorantes del peligro que los cerca. Pero lo elemental, lo que tiene su raíz en la profundidad del instinto de conservación, no se le ha ocurrido a ninguno de estos pasajeros en granada de peligro. Ninguno ha maniobrado el timón. Bastaría que uno solo uno, rigiera el mundo y que los demás se unieran silenciosamente, denodadamente, al remo para que la barca recobrase su estabilidad. Y es increíble, pero la barca continúa danzando su zarabanda de naufragio, sin que sus ocupantes intenten algo eficaz. ¡Ni instinto poseen! Merecen morir, porque cuando ya se ha perdido hasta la noción conservadora del instinto, la muerte no es una novedad.

Las altas clases se agrupan; las clases humildes se cohesionan; la clase media se disgrega. Se trata de una disgregación molecular que acabará con el cuerpo. La desintegración es la forma definitiva de la muerte.

Dicho se está que la disolución de la clase que estudiamos, ha de verificarse de algún modo. Solamente que aquí el modo es lo fundamental y hay que buscarlo y crearlo.

Mister BAHANANA.
Cádiz 9 marzo 1932.

De la farándula y entre bastidores

EL DEBUT

"La Melodía del Jazz-band", fué la obra elegida por la compañía de Amalia de Isaura, para su presentación en Cádiz.

La producción benaventura estrenada ayer, es, sin duda alguna, una comedia del corte sencillez, de "Lo Cursi". "¡No quiero, no quiero!"

"La Melodía del Jazz-band", tiene, también, rasgos y aun escenas de la mejor estirpe, rasgos y escenas que la entroncan con joyas teatrales como "La Malquerida", "Pepe Doncel" y "Señora Ama".

Temblosas de humanidad, tiene la comedia, bellezas que constelan muchos pasajes; "La Melodía del Jazz-band", ofrece momentos pariguales a los más característicos de "Alfilerazos".

Y la consecuencia brota en mil pensamiento: La comedia, es una comedia desigual.

Un prólogo de alta comedia y si me apuran mucho, un poco "suranée", parecía preconizar una obra de corte, que por fortuna, no fué el que se muestra en el primer acto, sencillo, claro, jugoso, limpio, acto perfecto, y en las venas de su diálogo fluido, corría la solera mejor del sainete.

Real, eminentemente real, en su primer acto de exposición, nos encuentra y entrega al prodigio de verismo que en su segunda y tercera jornada nos brinda en su soberbia pintura el autor de "Los Interiores Creados".

¡Borriones negros en la clara superficie! Algunos... Tiran flechitas de papel a la República... ¡Flechitas de papel!

Frases que aplauden los "señores" y protestan los... no sé como llamarlos... "los hombres" en admirable reacción ciudadana.

Impropio de Jacinto Benavente, es decir en escena, cuando "Lulicla" recrimina a "Pepe Tomillar", el que no deje el modesto oficio de chofer, por un empleo más en consonancia con su pasado... decir por boca del actor en

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hemos leído en la prensa de la mañana el discurso pronunciado ayer en la Cámara por el señor Azaña, al intervenir en el enojoso asunto de la libertad de la Prensa, y nos ha parecido sencillamente admirable la tesis que ha sostenido y que una vez más pone de relieve el concepto que el ilustre jefe del Gobierno tiene de lo que es la prensa y de lo que es la libertad. En muy pocas palabras ha expuesto su pensamiento: la libertad para ir en contra de la libertad es intolérable. El argumento no puede ser más perfecto y más claro, y de él pueden derivar los dados a la meditación y a la lógica, consecuencias evidentes. Azaña ha mantenido la tesis de que conceder libertades para precisamente abusar de ellas, con el decidido propósito de ir contra el régimen que trajo la libertad, que en última instancia es ir contra la libertad misma, no es admisible, ni un gobernante consciente de sus deberes, de la responsabilidad histórica, de la necesidad de salvar a España, no puede admitirlo, tiene forzosamente que emplear todos los recursos del Poder, todos los resortes parlamentarios, toda la voluntad inquebrantable para evitar que suceda.

Cada vez se afirma más en nuestra convicción la idea de que el señor Azaña es un gran gobernante. Podrá haberlos más viejos, más duchos en lides oratorias, más expertos en los manejos del trampolín y de la farsa, pero indiscutiblemente Azaña tiene una noción justa de cómo hay que actuar cuando las riendas del Poder se llevan en la mano y cuando, por razones de circunstancias políticas, esas riendas y esos frenos hay que manejarlos con más energías que nunca. Hemos visto cómo el jefe del Gobierno se produjo ante los manejos de unos cuantos militares retirados, sabemos cómo reaccionó ante todas las amenazas de izquierda y de derechas, y ayer, al hablar de la libertad de la Prensa, no tenemos más remedio que aplaudirlos, nosotros periodistas, porque ha sostenido el mismo criterio y en ocasión casi las mismas palabras que ayer empleáblamos al escribir pluma al viento, y tratar de la prensa, de las empresas, de la conducta de los periodistas y de todos los extremos que comprende este interesante problema que en el fondo es un gran problema social, cuya necesidad de resolver, sobre todo en España, es inmediata.

Libertad para todos, absoluta libertad, pero nunca para que el enemigo haga armas de ellas e intente asesinarla.

Abastecimiento de Agua

En la tarde del día 7 del corriente se reunió esta Comisión municipal, bajo la Presidencia del teniente de alcalde señor Fabre, para celebrar sesión, en la que se trataron diversos asuntos de régimen interior.

También conoció la Comisión de los siguientes particulares.

Se leyó oficio del señor alcalde presidente, haciendo saber que, desde el día 1.º del mes actual, debía regir el Presupuesto para el ejercicio de 1932, formado por esta Comisión y aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Dióse lectura a un oficio que a esta Alcaldía dirige el alcalde de San Fernando, interesando se le remita memoria y presupuesto para la canalización necesaria para llevar el agua a la Prisión Central de San Fernando, pasando por la Casería de Osio. La Comisión acuerda que por el señor ingeniero se cumplan éstos deseos, en atención, no sólo de los nuevos abonados que con ello se conseguiría, sino a la obra humanita-

ria y de salud pública que esto representa.

Se leyó carta que a esta administración dirige la Compañía de Seguros "La Preservatrice", sobre accidente ocurrido en el Puerto de Santa María a un operario del Abastecimiento, cuyas consecuencias han de ser de cuenta del causante de las lesiones sufridas por aquel.

El efior ingeniero manifiesta que ya tiene realizado los preliminares necesarios y comenzado, con la mayor actividad, los trabajos de alineación y topografía en La Piedra, necesarios para la formación del inventario valorado de aquellas propiedades de este Ayuntamiento, como tiene interesado la Alcaldía.

La Comisión conoció de un oficio que a la Presidencia ha dirigido la Jefatura de Ingenieros de Montes de este Distrito, interesando conocer si para un vivero que proyectan instalar en la Dehesa Carretones, en el término de Puerto Real, podían contar con unos 15 ó 16.000 m. c. de agua anuales, y al precio a que se facturarían.

Sobre lo primero informa el ingeniero en sentido afirmativo, y en cuanto al precio, previene la Presidencia que, tratándose de una dependencia del Estado, no podría darse precio mayor ni menor del que rige para otras dependencias estatales. La Comisión acuerda constatar en ambos sentidos.

Se leyeron informes de los inspectores de estos servicios señores Vega y Campos, relacionados con su gestión, viendo la Comisión con marcada complacencia el buen resultado que va dando la requisita, que se lleva a cabo, de casas que carecen de instalación de agua.

La administración presenta estado de productos del pasado mes de enero, que acusa un aumento de pesetas 3.587'91 en relación con el mismo mes del año anterior y de pesetas 19.042'22 comparado con el pasado mes de diciembre.

El estado de pérdida en toda la línea y pueblos, acusa un promedio de un 27'45 por 100, que no resulta exagerado.

El estado de caños libres y contadores parados, es el siguiente:

Contadores parados
Cádiz, 385; San Fernando, 39; Puerto Real, 21; Puerto de Santa María, 30. Total, 475.

Caños libres
San Fernando, 12. Total, 12.

La Comisión ve con agrado la reducción de caños libres y aun que los contadores parados no llegan a 5 por 100, recomienda el mayor celo en este particular. Fueron examinadas y aprobadas cuentas y facturas por un valor de pesetas 7.388'77 autorizándose a que pasen a la Intervención Municipal para que ésta expida el oportuno libramiento.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Gumerindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Matorral"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finilla", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Atriquita", "Felicidad", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierta: "Canosa" y "Cierito"; de don Antonio Aguirre-gomezcoarta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Pasaita-rra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María", "Arelaída", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Baca-lío: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-taña: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlán-tico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mar-domingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Victor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibáñez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cantábricas núm. 1", 345 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas medianas, pescadillas chicas, cachuchos y rapes.

"Dominguez Leal", 288 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados" 209 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Mardomingo A" y "Mardomingo B", 190 cajas de 60 kilos y 20 de 30 de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 220 a 223; pescadillas gordas, de 144 a 148. pescadillas medianas, a 109; pescadillas chicas, a 84; cachuchos, de 19 a 27; rapes, a 107.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 3,00; pescadillas, 2,50; gallos, 2,00; lenguados, 6,00; besugos, 2,75; breças, 1,50.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 1,70 y 2,10; almejas, 0,65 y 1,50; anguilas, 1,50; ba-las, 0,90 y 1,15; bogas, 0,70; breças, 1,60; cachuchos, 0,70; cavetes, 0,70 cigalas, 0,80 y 2,00; colorados, 0,40; corvinatas, 1,05; chocos, 1,55 y 1,75; gambas, 0,80 y 1,30; huevas, 1,45; japonesas, 1,50; jureles, 0,65 y 0,70; lenguados, 4,40; lisas, 1,50 y 1,55; lúas, 0,80; mojarras, 1,50; morrallas, 0,90 y 0,95; pesadas, 1,15; pescadillas, 0,80 y 1,60; pez de es-pada, 2,55; pez de plata, 0,80 y 0,90; pijotas, 1,25 y 1,35; pulpos, 0,55; rapes, 1,05 y 1,30; rayas, 0,90; rubios, 0,85 y 0,95; salmonetes, 2,25 y 3,15; sardinas, 0,70.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón en el día de la fecha los vapores: "Guillermo", "Ignacia", "Pepe Monis", "Samil", "Remy Mac", "V. Dolores", "V. Desamparados", "Baltasar", "Casiano", "León", "Galicia", "Alianza", "Manolo", "Cantábricas núm. 2", "M. de C. González".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores: "Baltasar", "Casiano", "León", "Galicia", "Alianza", "Manolo", "Cantábricas núm. 2", "M. de C. González", "M. González".

De San Fernando

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

La sociedad deportiva "San Fernando F. C.", ha organizado otro "plato fuerte" para el próximo domingo 13, en el campo de Madariaga.

Ha contratado para contender con su primer equipo, al excelente once sevillano "Esperanza F. C."

Como era de esperar, la afición ha acogido con gran entusiasmo este gran partido, y seguramente el amplio campo de Madariaga se verá rebosante de público como en las grandes solemnidades.

Nuestra felicitación antusiasta al presidente del "San Fernando" señor Aldea, y a cuantos componen su entusiasta Junta directiva.

Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Icardi se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, con asistencia de los señores Butrón, Campuzano, Dorado, Maldonado y Romero, actuando de secretario el que lo es de la Corporación, señor Balén Falero, auxiliado por el oficial, señor Beltrán, y hallándose presente el interventor, señor Cerón.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Maldonado pide la palabra y en términos elocuentes ruega que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia de familia que recientemente ha sufrido el presidente.

El señor Icardi, con frases veladas por la emoción, comienza diciendo:

—Hoy más que nunca quisiera saber hablar, porque las palabras del señor Maldonado me han llegado al alma, ya que la herida que he recibido está aún sin cicatrizar... No puedo seguir.

(La emoción del señor Icardi es tal que las lágrimas acuden a sus ojos.) Inmediatamente se entra en el

ORDEN DEL DIA

Expedientes sobre movimiento de albergados en los Establecimientos benéficos provinciales.

Son aprobados tres ingresos en el Hospicio de Jerez.

EL ALCALDE NO ACEPTA EL BANQUETE

Nuestro querido amigo y compañero don Antonio Gallardo, director de "La Correspondencia de San Fernando", ha recibido la si-

guiente carta del alcalde, señor Quevedo:

"Mi querido amigo: Te ruego y no tengo la menor duda de que sabrás dejarme complacido, al dejar sin efecto el banquete que organizas en mi obsequio desde las columnas de tu periódico.

No he merecido aún ese honor, ni cejaré en mis propósitos de no aceptarlo.

Esto no obstante, queda muy reconocido a tu fineza, así como a los amigos que se hayan adherido, tu siempre alto amigo que estrecha tu mano,

José Quevedo."

En vista de los términos en que está redactada la carta, se ha desistido del homenaje para el cual habíase adherido numerosas personas.

UNA RINA

Por una compra de hierro, rieron los individuos José Sabao Rodríguez y Joaquín Moreno Vázquez.

Vinieron a las manos y ambos fueron curados en el Hospital de San José, el Sabao de contusiones y erosiones en el brazo, y el Moreno de erosiones en el rostro.

La guardia municipal dió parte del suceso.

ENFERMO

Guarda cama con pertinaz dolencia, nuestro distinguido amigo don Manuel Caramé Pineda, exdiputado provincial y concejal de este Ayuntamiento.

Desearnos el más rápido alivio del estimado amigo

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Sarriá Guerrero licenciada en Farmacia, hija del médico de la Armada, retirado, don Juan Sarriá, para el distinguido joven don Wenceslao Mejías.

Para fecha próxima está fijada la boda.

RODRIGUEZ MARTIN.

10-3-932.

EUREKAS. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

Manuel Molina Núñez, de 47 años de edad, mendigo, sin domicilio en esta capital.

Quedó en la Prevención Civil a disposición de la autoridad competente.

INSULTOS Y AMENAZAS

Antonio Gutiérrez García, de 21 años, que habita en la calle Bilbao número 6, presentó denuncia al guardia municipal número 30, José Hermida, contra Sebastián Guerrero Muñoz, de 49 años, jornalero, domiciliado en la calle Cruz número 17, el cual le hace objeto de malos tratos de palabras y amenazas, por deberle el denunciante una peseta.

El guardia Hermida, condujo a ambos a la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó la correspondiente partida.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO

Sobre las 12 y 15 de la tarde de ayer, se presentaron en la Exposición de Servicios Eléctricos tiende instalada en la calle Duque de Tetuán, dos individuos que se llevaron un aparato de luz eléctrica valorado en 59 pesetas.

Practicadas diligencias por el guardia municipal número 36, Manuel Guerrero, dieron por resultado la detención de los individuos que dijeron llamarse Pascual García López, de 39 años de edad, con domicilio en la calle Adolfo de Castro número 32; y Antonio Gómez Ponzó, de 49 años, sin domicilio en esta capital; los que lo fueron en la calle de Mariana de Pineda en un establecimiento de bedidas.

Auxilió al guardia nates mencionado el del mismo cuerpo Francisco Bocanegra. A estos manifestó el Gómez Ponzó que el aparato eléctrico lo habían entregado a un matrimonio de Sevilla, cuyos nombres y paradero en esta capital desconocen.

Duel hecho dióse conocimiento a la Comisaría de Vigilancia, donde fueron conducidos los detenidos.

ATAQUE DE LIPOTIMIA

Cuando transitaba por la Plaza de Topete, en la primera hora de la tarde de hoy, la anciana de 84 años de edad, María Castro Salinas, que habita en la calle Benjumeda número 33, sufrió un ataque de lipotimia, siendo trasladada en el coche folio 46 de la Empresa de Don José Paredes, a la casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios.

Después de asistida en este benéfico establecimiento, se le condujo a su antes indicado domicilio en el mismo carruaje.

Intervino en este hecho el guardia número 76, Francisco Camúñez.

CANAS



USANDO RHUM QUINA ME-LIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.

Venta en todas partes

Cosas que pasan

DETENIDO

Por implorar la caridad pública en la calle Prim, molestando a los transeúntes, fué detenido por el guardia municipal número 57, Francisco Vélez, el que dijo llamarse

Anúnciese en este periódico

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Las recibidas por el señor González Tartabull en la mañana de hoy fueron:

Don Eduardo de Ory; don Gregorio Hernández y don Juan Gallego, Presidente y Secretario del Consejo Provincial de primera Enseñanza; señor Díez Varrera, de Jerez; don Joaquín Fernández Trujillo; Comisión de chauffeurs de taxis de la capital; señor Dorado, Diputado provincial con una comisión de Alcalá del Valle.

Después de recibidas estas visitas, el Gobernador, acompañado del secretario del Gobierno, señor Cascarosa, marcharon al sepelio de la señora madre del coronel del Regimiento de Cádiz, don Enrique Varela.

PARA LAS FIESTAS PROXIMAS EN SEVILLA

En el Gobierno civil, le facilitaron a los periodistas copia del telegrama que sigue:

"Gobernador Sevilla a Gobernador Cádiz.

Me comunica Cámara Oficial Hotelera, que con motivo próximas fiestas Semana Santa, esta capital ha acordado no aumentar en nada precios hospedajes, lo cual le ruego haga público en prensa esa provincia".

HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con el Agua de CORCONTE

Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folleto y pedidos a CORCONTE Muelle, 36 Administración Santander

Apuntes de sociedad

En Jerez y en el domicilio de los padres de la novia, firmaron sus contrato de esponsales la encantadora señorita Paquita Vázquez Lara y el distinguido joven don Joaquín Inciarte Gutiérrez.

La fiesta organizada, desfiló en un ambiente de gran camaradería, realizando la alegría de ella un ramillete de lindas jerezanitas.

Puede decirse no faltó un "detalle"; desde el exótico jazz-band, hasta la castiza y clásica española guitarra, fueron factor más que suficiente para que la animación no decayera hasta bien entrada la madrugada.

La boda se celebrará en breve. Nuestra felicitación a los futuros esposos.

Diputación Provincial

VISITAS

El señor Icardi, presidente de la Gestora Provincial, recibió en la mañana de hoy las siguientes visitas:

Don Juan Viniagra, don Manuel Escobar, don Gregorio Hernández, don Miguel Gallego, don Julio Serrano, presidente de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, y don Leonardo Rodrigo Lavín.

Crónica taurina

TOREROS QUE REGRESAN DE AMERICA

En el vapor trasatlántico "Malgallanes", que llegó ayer a este puerto, han regresado de Bogotá (Colombia) los novilleros Francisco Gómez (Aldeano), Lázaro Obón y Josefo de Málaga, los picadores Avia (padre e hijo) y el banderillero Chatillo de Valencia.

Eran esperados por el delegado de la Asociación de Matadores en la provincia, nuestro compañero en la prensa "Grana y Oro".

El valiente diestro valenciano Aldeano ha toreado cinco novilladas, habiendo cortado en todas orejas, sufriendo en la última una cogida con fractura de la clavícula de la que viene completamente curado.

Aldeano ha dejado en Bogotá un cartel excelente, habiendo firmado un contrato ventajoso para la temporada próxima.

Lázaro Obón, novillero aragonés, que toreó el pasado año en España 24 novilladas, ha toreado entre Caracas, la Guayra y Bogotá siete novilladas, obteniendo en todas ellas éxitos, como lo demuestran las fotografías y periódicos que trae.

Estos toreros marcharon en el exprés para Madrid y Barcelona.

VERDADES.

JUNTA

En la mañana de hoy y bajo la presidencia del general comandante militar, se reunió la Junta de jefes, para tratar de asuntos de su competencia.

La revista Memorial de Infantería, en su número de marzo, publica los siguientes trabajos:

Geografía e Historia Militares General Rodríguez de Rivera.—Estudio histórico-geográfico sobre la frontera hispano-portuguesa des de el Miño al Duero.

Capitán Ahumada.—Indole y método de la Hitoria militar moderna (conclusión).

Táctica y Tiro

Comandante Blasco.—Dirección del fuego de la Infantería (continuación).

Arte Militar

General Romerales.—Estudios sobre bre tropas de montaña.

Ciencias Auxiliares

Teniente Callego.—Estudio sobre el origen, clases y aplicación de los gases de combate así como de los medios protectores (conclusión).

Crónica Militar

La próxima conferencia del desarme.—El conflicto de Manchuria. Noticias Militares.—Revista de Revistas.—Bibliografía.

Suscríbese a este periódico

Ayuntamiento

LA SESION MUNICIPAL

Esta tarde por falta de número no celebró sesión el Ayuntamiento. La celebrará de segunda citación el próximo sábado.

COMISIONES

Bajo la presidencia del señor Fabrellas, se reunió ayer la comisión de Gobernación y Personal, despachando asuntos de trámite.

También se reunió la Comisión de Hacienda, presidiendo el señor Silván.

EL SENOR ALCALDE

Terminado el despacho ordinario, el alcalde señor Alvarez López, acompañado de su secretario particular señor Moreno Ruiz, marchó para asistir al sepelio de la señora madre del coronel del Regimiento de Cádiz número 27, don José Enrique Varela.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 11 del actual

Jeje de día: Comandante de Artillería don Sebastián Aranda.

Imaginería: Comandante de Infantería don Antonio Vega.

Hospital y Provisiones: Segundo capitán de Artillería.

PRESENTACION

La efectuó hoy e esta Comandancia Militar, el auxiliar de Intendencia don Eduardo Berdegue, llegado de Vejer.

VISITA

Estuvo hoy visitando al comandante militar de la plaza, general Mena el presidente del Centro Cultural del Ejército y Armada.

Del concurso de bomberos

La Comisión de Policía Urbana celebrada el día de ayer, en vista del resultado de las documentaciones presentadas, y del reconocimiento médico efectuado a los aspirantes que resultaron admitidos, acordó adjudicar los seis plazas por el siguiente orden, a los individuos que se indican:

Núm. 1, Antonio Zaragiz Cruz; 2, José Flores Aguilera; 3, Francisco Vigerio Aguilera; José García Bernal; 5, José María Cortés Ríos; y 6, José Mata Pino.

ESTABLECIMIENTOS CERON

MORENO DE MORA. 4.

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

PEDIDOS:

HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Diputación provincial

Oficio del señor Ingeniero, jefe del distrito forestal de Cádiz, acompañando relaciones de fincas que se proponen en varios términos municipales, que con arreglo a Ley han de declararse Montes Protectores.

Se acuerde se publiquen las relaciones en el "Boletín Oficial" a los efectos de las reclamaciones que pueden formularse.

Expedientes sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos benéficos provinciales.

Son aprobados el cese de una moza del Hospital Mora, cese de un enfermero del mismo, el cese y nombramiento de otras dos, nombramiento de un mozo, y quedar enterado del fallecimiento del inspector de talleres del Hospicio.

Idem relacionado con cédulas personales.

Se estima una reclamación del vicealmirante de la Base Naval y se desestima otra de un condestable, otra de un oficial, otra de un auxiliar de oficinas y otra de un auxiliar practicante.

Se aprueban las cuentas de la recaudación voluntaria del año de 1931, de San Fernando y Olvera.

Cuenta de bagajes.

Oficio del señor Ingeniero, jefe del distrito forestal de Cádiz, acompañando relaciones de fincas que se proponen en varios términos municipales, que con arreglo a Ley han de declararse Montes Protectores.

Se acuerde se publiquen las relaciones en el "Boletín Oficial" a los efectos de las reclamaciones que pueden formularse.

Expedientes sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos benéficos provinciales.

Son aprobados el cese de una moza del Hospital Mora, cese de un enfermero del mismo, el cese y nombramiento de otras dos, nombramiento de un mozo, y quedar enterado del fallecimiento del inspector de talleres del Hospicio.

Idem relacionado con cédulas personales.

Se estima una reclamación del vicealmirante de la Base Naval y se desestima otra de un condestable, otra de un oficial, otra de un auxiliar de oficinas y otra de un auxiliar practicante.

Se aprueban las cuentas de la recaudación voluntaria del año de 1931, de San Fernando y Olvera.

Cuenta de bagajes.

Se aprueban las del cuarto trimestre del pasado año de Conil, Vejer y Tarifa, que importan 73'60, 228 y 284'90 pesetas, respectivamente.

Balance de operaciones de Contabilidad del pasado mes de febrero.

Arroja el siguiente resultado:

	Pesetas
Existencia en primero de febrero.	195.986'71
Recaudado en dicho mes.	454.565'82
	650.552'53
Satisfecho en febrero.	414.258'30

Existencia en 1.º de marzo: 236.294'20 Aprobadas.

Distribución de fondos para el presente mes de marzo.

Se aprueba por su importe de 982.896'94 pesetas.

Expediente sobre consignación para el Jurado Mixto de la Propiedad Rústica de Jerez de la Frontera.

Solicita el mencionado presidente se abone la nómina correspondiente al sueldo de un oficial y a las gratificaciones del auxiliar y del portero, y en la petición se hace constar que estos gastos corresponden al Ministerio de Trabajo, pero que durante la prórroga del Presupuesto del Estado corresponde satisfacerlos a la Diputación.

El informe dice que no se consignó en el presupuesto de la Corporación la partida por desconocimiento de la obligación y que es difícil atender a la solicitud que se hace por carecerse de consignación y no estar autorizadas las transferencias.

Se aprueba el informe.

Instancia de un funcionario solicitando anticipo de mensualidades de su haber.

Concedido.

Nóminas remitidas por el Tribunal Tutelar de Barcelona, de estancias causadas por menores.

Se acuerde informe la Intervención. Informe a la superioridad en escritos relacionados con el arbitrio de la sal.

Se trata de reclamación presentada por la Sociedad Salinera contra el arbitrio de cincuenta céntimos que figura en el actual presupuesto y se acuerda se informe en sentido desfavorable por estimar legítima y justificada la imposición.

Ex

En Jaén se ha declarado una huelga parcial de campesinos.--La huelga general de Córdoba puede considerarse fracasada.--El paro comprende principalmente a los metalúrgicos y al ramo de construcción.--Ha sido nombrado nuevo gobernador civil de Lérida.--El expediente por los sucesos de Almonte.--Desórdenes nacionales en Munich.--El sepelio del guardia de asalto, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en los alborotos de Toledo.--Llegan a Madrid los restos del guardia muerto en Toledo --Casares Quiroga, confirma la evasión de dos deportados del «Buenos Aires».

DE LA GACETA

Madrid.—La Gaceta publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública, resolviendo el expediente de reclamación formulada por don Miguel Durán Aguilar, profesor técnico de la Escuela de Orientación profesional de Sevilla.

También una orden del Ministerio de Trabajo, ordenando que se proceda a la renovación de todos los vocales patronos y obreros de los jurados mixtos de trabajo de la provincia de Sevilla.

HUELGA PARCIAL EN JAEN

Jaen.—Los obreros de Torre don Jimeno, y del pueblo de Torres del Campo y de otros pueblos han declarado la huelga general, ofreciendo el apoyo a las demás sociedades de la Casa del Pueblo por si se considera conveniente llegar a la declaración de la huelga general en la provincia.

La autoridad ha adoptado todas las medidas necesarias para garantizar el orden.

LA HUELGA GENERAL EN CORDOBA. -- LAS PRECAUCIONES ADOPTADAS. -- EL PARO ABARCA PRINCIPALMENTE A LOS METALURGICOS Y CONSTRUCCION. -- TAMBIEN HAN IDO A LA HUELGA LOS PANADEROS, FUERZAS DEL EJERCITO CUSTODIAN LOS EDIFICIOS PUBLICOS. -- LIGEROS INCIDENTES.

Córdoba.—Durante la madrugada, patrullaron por toda la población, fuerzas de la guardia civil y guardia de seguridad, con armamentos.

Esta mañana intensificóse la vigilancia en todos los sitios estratégicos de la ciudad, sobre todo en los mercados, pero estos funcionan normalmente.

Los Bancos, los centros oficiales y otros edificios públicos aparecen custodiados por retenes del ejército, y algunas ametralladoras.

La guardia de seguridad patrulla con tercerolas por todas las calles principales.

La huelga, aun cuando tiene carácter general, afecta principalmente a los obreros del ramo de construcción y a los metalúrgicos.

También se han declarado en huelga los obreros panaderos, pero en la mayoría de los talleres y fábricas de la población se trabaja casi normalmente. También se trabaja en los periódicos y en las imprentas particulares.

A primera hora de la mañana llegó a escasear el pan, formándose largas colas delante de las tahonas custodiadas por la fuerza pública. Hasta las dos y media no habían ocurrido incidentes de ninguna clase.

Solamente esta mañana, un individuo rompió una luna en un comercio de tejidos y más tarde otro grupo penetró en una calle céntrica rompiendo otros escaparates.

En un establecimiento penetró un sujeto con un garrote, haciendo aficos una puerta de cristales. Este individuo pudo ser detenido cuando iba a darse a la fuga siendo encarcelado.

Se afirma que esta madrugada, sobre la una, han entrado en la ciudad, varios automóviles conduciendo a diez o doce campesinos de los pueblos inmediatos.

Se hacen activas gestiones por la policía, para averiguar el paradero de estos individuos y proceder a su detención.

A las dos y media de la tarde, la tranquilidad era completa, no habiendo ocurrido más incidentes y a las cuatro, hora en que escribimos estas líneas no ha vuelto a alterarse el orden.

La huelga general puede considerarse totalmente fracasada, creyéndose que mañana se reanuda el trabajo normalmente en todos los sitios.

NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE LERIDA

Madrid.—La Gaceta publica una disposición, nombrando gobernador civil de Lérida a don Antonio Berto.

También publica otra disposición aceptando a don Manuel Siurot la dimisión que tenía presentada del cargo de magistrado suplente de la audiencia de Huelva.

Otra disposición prorrogando hasta el día 31 del actual el plazo para el cierre de las oficinas de Turismo.

Otra señalando la cifra de 333'33 por ciento, como recargo arancelario para los paños que se efectúan en plata o billetes.

UNA FUNCION TRADICIONALISTA EN MADRID.

Madrid.—Esta mañana en la Iglesia de las Trinitarias, se ha celebrado un solemne funeral organizado por los elementos tradicionalistas en honor de sus mártires.

Presidieron el conde Ródezo y el señor Lamamié de Clairat y asistieron numerosos elementos de significación dentro del partido.

Se ha acordado celebrar una velada tradicionalista el próximo domingo en el domicilio social de la calle Caballero de Gracia.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL DE HUELGA HAY TRANQUILIDAD COMPLETA. -- LA SEMANA SANTA EN SEVILLA.

Huelva.—El gobernador civil señor Rubio Calleja, al recibir a los periodistas les manifestó que en Huelva y su provincia la tranquilidad era completa.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que los obreros parados de las distintas minas de la región, iban a venir a Huelva para ocuparse en la carga y descarga del mineral almacenado en los muelles a consecuencia del boicot declarado por los obreros al ferrocarril de Zafra a Huelva.

El gobernador contestó que no tenía noticia de tal rumor, pero que la noticia no tenía en sí nada de extraño, pues es el único modo que la compañía tiene de finalizar este conflicto.

El gobernador civil dijo a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador civil de Sevilla señor Sol Sánchez, comunicándole que durante la semana Santa y feria no se alterará para nada el precio de los hoteles.

LOS SUCESOS DE ALMONTE

Huelva.—El gobernador civil, ha manifestado a los periodistas que después de declarar nuevamente en el expediente instruido para depurar las responsabilidades por los sucesos ocurridos en el pueblo de Almonte, han marchado a dicha población los vecinos de ella que se encontraban en Huelva.

Únicamente han quedado en esta a la disposición de la autoridad gubernativa el ex alcalde de dicha población don José María Reales, don Alfonso Baños, don Manuel Escobar y don Francisco Roldán.

Los periodistas preguntaron al gobernador si sabía hasta qué fecha estarían en esta ciudad dichos individuos, contestando que no lo sabía ciertamente, pero que serían autorizados para marchar a Almonte tan pronto se terminara el expediente cuya duración es muy escasa.

Los periodistas preguntaron también si se autorizaba alguna otra manifestación religiosa en Almonte el día 13 de corriente mes, contestando el gobernador que hasta ahora no había recibido petición alguna de autorización en tal sentido.

NOTICIAS DE SEVILLA. -- ELECCIONES MUNICIPALES SUSPENDIDAS. -- UNA NOTA DEL GOBERNADOR.

Sevilla.—El gobernador civil ha dicho esta mañana a los informadores que por orden del Ministerio de la Gobernación habían sido suspendidas las elecciones municipales en los pueblos de Gadalcañal y Castellblanco. Ello obedece al gran paro forzoso que existe en dicha ciudad y a la orden referida del ministro de la Gobernación que oportunamente habrá de fijar las fechas en que se celebrarán las elecciones.

También dijo el gobernador civil que había recibido orden telegráfica del ministro de la Gobernación para que se admitan en la telefónica a todos los obreros y empleados que habían cesado durante la huelga.

Esta medida obedece a las gestiones practicadas en este sentido por el señor Sol.

Finalmente el gobernador facilitó a los periodistas una nota sobre los sucesos ocurridos en Coria del Río, y que motivaron la dimisión del Ayuntamiento.

Dice en la nota que el gobernador ha leído en la Prensa las manifestaciones hechas por algunos concejales, y no porque lo merezcan, sino por mantener sus fueros, conviene rebatirlas.

Dice que debe recordarse todo el mundo que cuando aceptó el cargo de gobernador civil lo hizo con la

condición de que siempre había de poner la autoridad al servicio de la justicia y no de los partidos políticos.

El es enemigo de hacer política cuando se ocupan funciones de gran responsabilidad, porque con ello se merma y se resquebraja el prestigio de la autoridad. No está dispuesto en manera alguna a servir a los intereses políticos, y bastante tiene con procurar por todos los medios solucionar los problemas pendientes en la provincia sevillana, que son tan graves, sobre todo el del paro obrero, que es más agobiador que en ninguna otra parte de España.

Lamenta que se pretenda imponer la pequeña política, y que precisamente se hagan ecos de ella personas que debían preocuparse más por la situación de los pueblos en donde los trabajadores no tienen que comer.

DETENCIONES EN BERLIN DE FABRICANTES DE EXPLOSIVOS. PERTENECIAN EN BERLIN AL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA.

Berlin.—La Policía ha practicado la detención de cinco individuos pertenecientes al partido nacional socialista.

La detención se debe a la fabricación de explosivos.

Se han encontrado numerosas bombas en poder de dichos individuos.

Uno de ellos ha manifestado que él sólo había fabricado 80 bombas.

El partido ha manifestado que permanece alejado de toda clase de maniobras de esa índole. Seguidamente ha dado órdenes para que sean expulsados de su seno.

LAS LUCHAS POLITICAS EN ALEMANIA

Berlin.—Comunican de Munich que un grupo de comunistas penetraron en el local donde celebraban un acto de propaganda los elementos nacional-socialistas.

Hubo necesidad de que interviniera la Policía, practicándose numerosas detenciones.

Resultaron nueve heridos, entre ellos dos graves.

A FAVOR DE IRIGOYEN

Buenos Aires.—En los círculos políticos se comenta extraordinariamente una noticia facilitada por el ex presidente de la República, doctor Alvear, donde manifiesta su propósito de permanecer en Europa el resto de su vida y no volver más a la Argentina.

Ello deja el camino libre a Irigoyen para ejercer la dirección suprema del partido radical.

testó en sentido afirmativo, agregando que no era posible la extradición en este caso, ya que los dos evadidos preferían quedar bajo la autoridad francesa, antes que cumplir la sanción que se le hubiese impuesto.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. -- AZANA ESTUDIA LOS PREPARATIVOS DE UN PROYECTO DE RECLUTAMIENTO DEL EJERCITO.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana algunas visitas.

Cuando acudieron a su despacho los periodistas, díjole que marchaba al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente varios decretos.

Agregó que estudiaba un proyecto de decreto sobre reglamentación de los militares que se hallan en situación de colocados, disponibles, etcétera y otro relacionado con la preparación de reclutamiento de oficiales del Ejército.

EN EL PALACIO NACIONAL. -- ALCALA ZAMORA OBSEQUIA CON UN ALMUERZO A LOS PARLAMENTARIOS QUE LE RECORRIERON DE SU DOMICILIO EL DIA DE LA PROMESA.

Madrid.—En el Palacio Nacional celebró esta mañana el almuerzo con que el Presidente de la República obsequiaba a la Comisión de diputados de las Constituyentes que fueron a recogerle de su domicilio acompañándole hasta el parlamento el día de la promesa presidencial.

En su despacho, el señor Alcalá Zamora, recibió al agregado de la embajada italiana en España, coronel Torini, y al ministro de España en Berna.

OBROS QUE SE DECLARAN EN HUELGA

Barcelona.—En la fábrica de los señores Vendrell y Serra, de Manresa, han abandonado hoy el trabajo 1.100 obreros, que se han declarado en huelga como protesta por el incumplimiento de las bases de trabajo últimamente acordadas.

EL CADAVER DE BRIAND, HA QUEDADO EXPUESTO EN EL "SALON DEL RELOJ" DEL QUAI D'ORSAY.

París.—Sin aparato ni ceremonial alguno, se ha verificado hoy el traslado de los restos del monseñor Briand, desde la casa mortuoria al Quai d'Orsay.

Al llegar la comitiva a este departamento, fué depositado el féretro que conducía el cadáver en el centro del histórico "Salón del Reloj", a donde quedó expuesto al público.

EN BARCELONA DESAPARECEN UNOS COMERCIANTES ALEMANES, DEJANDO UN DESCUBIERTO DE 50.000 PESETAS

Barcelona.—En la mañana de hoy han desaparecido de su domicilio dos comerciantes alemanes que tenían establecida en esta capital una industria.

El pasivo descubierto asciende a 50.000 pesetas.

TIROTEO ENTRE OBREROS EN JAEN

Jaén.—Noticias llegadas a esta población dicen que en la finca propiedad de don Alfonso Ramírez ha habido un violento tiroteo entre los obreros que allí trabajan y un grupo de campesinos huelguistas.

Los informes oficiales dicen que hasta ahora se desconoce si ha habido víctimas.

MITINES EN PRO DE HINDENBURG Y DE HITLER.

Berlin.—Durante el día de ayer se han celebrado varios centenares de reuniones de propaganda en toda Alemania con motivo de la campaña electoral para la presidencia del Reich.

El canciller Brüning pronunció anoche un discurso ante más de diez mil personas haciendo el elogio del mariscal Hindenburg.

Hoy se ha celebrado en pleno centro de Berlín, en el Lustgarten, frente al antiguo Palacio Imperial una gran manifestación de hilerianos.

Ante una multitud, integrada por 80.000 hombres, el diputado del Reichstag, señor Boebels, pronunció un discurso en favor de la elección de Hitler, para la presidencia de la República.

"Respetemos—dice—al mariscal Hindenburg el vencedor de Tannenberg, pero nos alzamos con todas nuestras fuerzas contra el presidente del Reich, que ha contri-

buido a que se perpetúe el régimen de desastre político y financiero."

Mientras hablaba, un avión, que volaba muy bajo, arrojó gran cantidad de folletos y octavillas en los que se decía: Votad a favor de Hindenburg contra Hitler.

LA HUELGA ANUNCIADA EN CORDOBA

Córdoba.—El gobernador al recibir a los periodistas les dijo que le han visitado los directivos de los ferroviarios de M. Z. A. y Ferrocarriles Andaluces, manifestándole que no secundarán la huelga anunciada. Tampoco irán a la huelga los conductores de taxis y los dependientes de comercio. En cambio insisten en su actitud, otros gremios, entre ellos el de panaderos, los obreros de determinadas industrias de electricidad y los de una fábrica de cemento.

De Sevilla han llegado 40 panaderos, que han sido distribuidos entre los diversos hornos.

Se han practicado numerosas detenciones de directivos, pertenecientes a agrupaciones que han anunciado el paro, clausurándose sus Centros respectivos.

El gobernador ha publicado una nota en la que dice que se hallan garantizados todos los servicios de abastecimiento; que los comercios deberán abrir sin excusa alguna locales; que se garantizará en absoluto la seguridad personal y la libertad del trabajo y que se prohíbe la formación de grupos y manifestaciones, estando dispuesta la autoridad a mantener el orden por todos los medios precisos que las leyes conceden.

Por su parte, el Comité organizador de la huelga ha repartido profusamente un manifiesto invitando al paro para que se demuestre el entusiasmo y la unión que reina entre los obreros, y en el mismo expresa su enérgica protesta contra la detención de Alfonso Nieves, que salió con destino a Barcelona y "de los presos sociales—dice—, que padecen en esa cárcel la injusticia de un régimen de opresión republicano".

Termina diciendo que todos deben acudir a la huelga, excepción hecha de los obreros panaderos, que laboren el pan para enfermos de las Casas de beneficencia y de los establecimientos que abastecen a esas Instituciones.

UN MOTIN DE PRESOS

Córdoba.—Se tienen noticias de que al sacar ayer mañana de la cárcel al anarquista Alfonso Nieves, se produjo un formidable escándalo entre los detenidos, que llegaron a romper algunas puertas y producir otros daños materiales.

El personal de la Prisión, auxiliado por la Guardia civil, logró aislar a los elementos perturbadores, entre los que se destacó el conocido sindicalista que se hacía pasar por Iturralde, y cuyo verdadero apellido es Antón, sujeto que está reclamado por el Juzgado del distrito de Buenavista, de Madrid, por lo que ha sido conducido esta tarde a esa villa.

Como la actitud de los presos continuaba siendo a última hora de la tarde poco tranquilizadora, se redobló la guardia exterior, y también se adoptaron precauciones en el interior de la Prisión.

LA VISITA DEL MINISTRO DE MARINA A FERROL

Ferrol.—El Colegio de Farmacéutico ha acordado obsequiar con un vino de honor al ministro de Marina.

Hoy entró en el dique del Arsenal el crucero "Almirante Cervera", donde se alojó el ministro de Marina, al que acompañará el vicealmirante jefe de Estado Mayor de la Armada don Javier de Salas.

HA SIDO DESCUBIERTO UN COMLOT RACISTA EN BERLIN.

Berlin. En las primeras horas de la mañana de hoy ha sido descubierto un complot racista, en el que están comprometidos un teniente, un brigada y otro oficial, quienes facilitaban documentos de interés, mediante cantidades crecidas de dinero.

La organización nacionalista de Berlín ha solicitado que en la intervención de la policía, se incluya un registro en el domicilio de los encartados en este asunto.

Suscribase a este periódico



Refuerza los Pulmones

y libra de tos, resfriados, crup, bronquitis y enfermedades infecciosas.

La EMULSION SCOTT desarrolla el cuerpo y fortalece los huesos. Enriquece la sangre y tonifica los nervios. Robustece los tiernos pulmones de los niños y mejorando todo el organismo, proporciona una inmunidad natural contra las infecciones. Los niños la toman con fruición y digieren con facilidad todas las gotitas de este alimento perfecto.

Dad al niño la EMULSION SCOTT por sano que parezca; la necesita y evitareds más de una enfermedad tal vez muy seria.

Con la EMULSION SCOTT teneis la satisfacción de saber que contiene efectivamente aceite puro de hígado de bacalao—la selección de Noruega—con todas sus virtudes medicinales vitaminas y grasas en su más alto grado.

Emulsión Scott

GRAN PREMIO
Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS PERTINAZ	BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO
DEBILIDAD GENERAL	FORMACION DE LOS DIENTES
ESTADOS CONSUNTIVOS	DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

EL SEPELIO DEL GUARDIA DE ASALTO, MUERTO A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS EN LOS ALBOROTOS DE TOLEDO.

Toledo.—Al medio día de hoy organizóse la comitiva fúnebre para el traslado del cadáver del guardia de asalto, José Antonio Espá, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la agresión de que fueron objeto ayer en esta capital.

En los alrededores del Hospital de la Misericordia, habíase congregado un numeroso público, que esperaba el desfile de la comitiva.

El tránsito era difícil por esta vía dada las numerosas personas que se encontraban en aquel lugar y dificultaban la operaciones no consiguiéndose organizar aquélla hasta minutos antes de las doce y treinta.

Abrió marcha una sección de guardias de asalto, llegada expresamente de Madrid a tal objeto.

Seguía después el clero castrense con cruz alzada, y a continuación secciones de la Guardia civil y Seguridad.

Presidían el duelo, con un familiar del finado, el gobernador civil de la provincia, el secretario de la Dirección general de Seguridad otras representaciones de autoridad y entidades y un gentío enorme, que iba aumentando a su paso por las calles.

El féretro que conducía los restos del finado, era llevado a hombros por guardias de asalto.

A la hora del entierro, cerró to-

do el comercio, incluso las farmacias, presenciando el paso de la fúnebre comitiva numerosas personas de todas las clases sociales.

Al llegar el cortejo a la entrada de la carretera, frente a la capilla de San Eugenio, entonóse un solemne responso, depidiéndose el duelo acto seguido.

El féretro fué depositado en un camión-ambulancia de Sanidad Militar, donde también se colocaron la corona dedicada por el Ayuntamiento, otra monumental de la Comandancia de la Guardia civil y una del matador de toros Nicánor Villalta.

Daba escolta al coche ambulancia, un camión conduciendo a la sección de guardia de asalto, con pañeros del finado, que llegaron de Madrid.

En otros automóviles marchaban una representación del Ayuntamiento de Toledo y otras varias personas.

Al arrancar el coche ambulancia, el gentío numerosísimo, prorumpió en una cariñosa salva de aplausos, como desagravio a la agresión de que había sido víctima la guardia de asalto.

LLEGAN A MADRID LOS RESTOS DEL GUARDIA DE ASALTO MUERTO EN TOLEDO

Madrid.—A las cuatro de la tarde llegó a esta capital el coche ambulancia, que desde Toledo ha trasladado el cadáver del guardia de asalto.

Organizóse una fúnebre comitiva figurando en el duelo el director general de Seguridad, señor Me-

néndez; secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra; otras autoridades y representaciones de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

La comitiva llegó a la plaza de la Independencia a las cuatro y treinta, donde despidió el duelo.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- EL SENOR CASARES QUIROGA CONFIRMA LA EVASION DE DOS DEPORTADOS DEL "BUENOS AIRES"

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, al recibir en las primeras horas de la tarde de hoy a los periodistas, confirmóles las noticias relativas a la declaración de la huelga general en Córdoba.

Expresó que los servicios públicos estaban cubiertos y garantidos.

Hablando de la huelga de los campesinos de Jaén, expresó que continuaba en igual estado.

De Toledo dijo que había mejorado la situación, ya que durante el día de hoy habían abierto todos los comercios, reintegrándose al trabajo a la mayoría de los obreros, pudiendo decirse que está terminada la huelga y reanudada la vida normal en la población.

Un periodista interrogó al ministro sobre si era cierta la noticia publicada sobre evasión de dos deportados del trasatlántico "Buenos Aires".

El señor Casares Quiroga con-

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción:

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre 7,50

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en estediario

Material modernísimo

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 3 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 7 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 10 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 14 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 17 de marzo de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 24 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 28 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 31 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques ISLA GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 7 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 14 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma Mallorca y Barcelona.

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 8 de marzo de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá el 12 de marzo de 1932 el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá el 26 de marzo de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz el 5 de marzo de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
Saldrá de Cádiz el 19 de marzo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Pó

Saldrá de Cádiz el 20 de marzo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo de 1932.

El vapor TEIDE ha de llegar de Fernando Pó el 4 de marzo de 1932, y el vapor ESCOLANO el 2 de abril de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

Compañía Trasatlántica José J. de la Cuesta

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COM-

ILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida de Cádiz, el 12 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 23, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz, el 29 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

REGLAMENTO DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de esta periódico

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

(Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
SUCURSALES } Ferrol: MUELLE
{ Cádiz: Santo Domingo, 1.

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigia)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz.

Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pósito muzárabe, pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Al-

calá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real el servicio entre Cádiz, Puerto

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: Mixto.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 13'30. Llegada, a las 11'45.

Coches camasa a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Sub-agencia de los coches-camas: Hotel de Francia.

Expreso.—Primera y buñaca, lleva tercera solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida, a las 17'50. Llegada, a las 12'45.

a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada.)

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

Oficinas públicas

Gobierno Civil (Casa Aduana): de 9 a 14.

Inspección Provincial de Sanidad (Casa Aduana): de 9 a 14.

Delegación de Hacienda (Casa Aduana): de 9 a 14.

Aduana (Casa Aduana): de 9 a 14.

Aduana (Muelle): de 9 a 12 y de 14'30 a 17'30.

Comisaría Puerto (Recaudación): de 9 a 11 y de 13 a 17.

Catastro Urbana (Fernando G. de Arboleya, 1): de 9 a 14.

Catastro Rústico (Fernando G. de Arboleya, 27): de 9 a 14.

Recaudación de Contribuciones (Alameda, 12): de 10 a 14 y de 16 a 20.

Comandancia de Carabineros (San Rafael, 2): de 9 a 14.

Diputación Provincial (Casa Aduana): de 9 a 14.

Inspección de automóviles y Jefatura industrial (Antonio López, 2): de 10 a 12 y de 14'30 a 17.

Jefatura de Obras Públicas (Zaragoza, 7): de 10 a 14.

Jefatura de Montes (San José, 3, 3.º): de 9 a 14.

Inspección de Emigración (Casa Aduana): de 9 a 14.

Facultad de Medicina (Plaza de Falla): de 11 a 12.

Instituto de Segunda Enseñanza (G. Riego, 23): de 11 a 13.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza (R. de la Viesca, 6): de 9 a 14.

Escuela de Comercio (R. de la Viesca, 3): de 12'30 a 14'30.

Escuela Náutica (Barrocal, 3): de 16 a 18.

Escuela de Trabajo (Vargas Ponce, 1): de 16 a 19.

Escuela Normal de Maestros (Manuel Rancés, 14): de 11 a 12.

Ayuntamiento (Plaza de la República): de 9 a 14.

Escuela Normal de Maestras (Columela, 37): de 11 a 13.

Comandancia Militar: de 10 a 14.

Comandancia de Marina: Oficinas, de 9 a 14; despacho de buques de sol a sol.

Audiencia: de 10 a 14.

Los domingos no hay servicio.

Los servicios del Retiro Obreiro, se realizarán:

Provisorato (Gral. Riego, 11): de 10 a 13.

Juzgados Municipales (G. Riego, 9): de 11 a 14 y de 16 a 18.

Contaduría Catedral: de 9 a 11.

Obispado: de 11 a 13.

Estadística (D. de Tetuán, 25): de 9 a 14.

CORREOS

Horas de servicio de imposiciones, de 9 a 11.

Reintegros, de 11 a 12, los días laborables.

Días festivos, imposiciones: de 9 a 10.

Reintegros, de 10 a 11.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo-BARCELONA